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ΣΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕ΢Η 

 

΢τθν πόλθ τθσ Χίου και ςυγκεκριμζνα ςτθν οδό Θεοπόμπου 7 και 

Μθτροπολίτου Παφλου, υπάρχει διϊροφο κτίριο με υπόγειο. Σο κτίριο 

ζχει μιςκωκεί από τθν Μθ.Κυ.Ο. ΜΕΣΑδραςθ ωσ χϊροσ φιλοξενίασ 

αιτοφντων άςυλο (ΚΦΑΑ). Με τθν παροφςα τεχνικι ζκκεςθ κα 

τεκμθριωκεί ο τρόποσ προςβαςιμότθτασ ΑμεΑ, από τθν οδό 

Θεοπόμπου 7, ςτο ιςόγειο του κτιρίου. 

Σο ιςόγειο του κτιρίου βρίςκεται ςε υψομετρικι διαφορά 1.20μ από 

τθν οδό Θεοπόμπου (1.09μ από το πεηοδρόμιο πλάτουσ 0.90μ). Για να 

καταςκευαςτεί ράμπα πρόςβαςθσ, μθ ςτακερι κακϊσ τα ςκαλοπάτια 

ξεκινοφν από το πεηοδρόμιο, κα πρζπει να ζχει μικοσ τουλάχιςτον 27μ 

από το πλατφςκαλο ειςόδου, αφοφ θ κλίςθ τθσ πρζπει είναι 5%. 

Πρακτικά αυτό ςθμαίνει ότι θ ράμπα κα είναι δφςκολθ ςτθν καταςκευι, 

ςτθν μετακίνθςθ, αλλά και ςτθ αποκικευςθ, οπότε δεν κα μποροφςε να 

αποτελζςει λφςθ προςβαςιμότθτασ ΑμεΑ.(Επιςυνάπτονται 2 ζγγραφα 

αποτφπωςθσ τθσ ράμπασ όπωσ κα ζπρεπε να καταςκευαςτεί) 

Παίρνοντασ τα παραπάνω δεδομζνα και ςφμφωνα με τον οδθγό 

ςχεδιαςμοφ του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ 



«΢χεδιάηοντασ για όλουσ», θ επόμενθ λφςθ είναι το μθχανοκίνθτο μζςο. 

΢υγκεκριμζνα, προτείνεται θ τοποκζτθςθ αναβατορίου κλίμακασ με 

διαςτάςεισ 0.90x1.20μ (ελάχιςτεσ 0.80x1.00μ). Επιςυνάπτεται ςε 

ςυνζχεια το ςχετικό κεφάλαιο 5 από τον παραπάνω οδθγό (ΜΗΧΑΝΙΚΑ 

ΜΕ΢Α ΚΑΛΤΨΗ΢ ΤΨΟΜΕΣΡΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ), όπου ςτθν παράγραφο 

3.2 Αναβατόρια Κλιμάκων περιγράφεται αναλυτικά το μζςο και ο 

τρόποσ τοποκζτθςθσ. 

Να ςθμειωκεί ότι για τθν τοποκζτθςθ του αναβατορίου κλίμακασ, 

απαιτείται βεβαίωςθ του άρκρου 30 του Ν.4495/17, όπωσ ορίηει θ 

περίπτωςθ 1.β «μικρισ ζκταςθσ εςωτερικζσ επιςκευζσ ι διαςκευζσ που 

δεν μεταβάλλουν τθ φζρουςα καταςκευι του κτιρίου, κακϊσ και 

καταςκευζσ που απαιτοφνται για τθ μετακίνθςθ ι τθν κάκε μορφισ 

εξυπθρζτθςθ των ατόμων με αναπθρία ι εμποδιηόμενων ατόμων. Δεν 

ςυμπεριλαμβάνεται θ καταςκευι ανελκυςτιρα τθσ παρ.2 του Αρκ-27 

του Ν-4067/12».  

 

Χίοσ, Ιοφνιοσ 2026 

Η Μθχανικόσ 


